

# НОВАЯ ЖИЗНЬ



Районная общественно-политическая газета

Газета основана  
30 сентября 1931 года



№ 39 (10391) СРЕДА, 24 мая 2023 года

Выходит по средам и пятницам



## Здравоохранение



## Медпомощь на колесах

В Спас-Деменскую участковую больницу прибыл передвижной фельдшерско-акушерский пункт. Спецтехника получена в рамках региональной программы «Модернизация первичного звена здравоохранения».

Этот функциональный и практичный автомобиль, предназначенный для оказания доврачебной медико-санитарной помощи, будет выезжать в отдаленные населенные пункты Спас-Деменского района, в которых нет стационарных лечебных учреждений, и использовать для проведения диспансеризации, профосмотров и вакцинации, а также выездов фельдшеров и узких специалистов.

- Новый автомобиль оснащен в соответствии с современными стандартами. Там есть акушерский и процедурный кабинеты, которые укомплектованы всем необходимым медицинским оборудованием для оказания медицинской помощи и проведения необходимых обследований, - рассказала главный врач Кировской центральной межрайонной больницы Татьяна Варочки, проводя экскурсию по салону автомобиля.

ФАП на колесах полностью автономен, в нем есть системы освещения, отопления, вентиляции, кондиционирования, а также розетки для подключения к электросети и медицинская мебель, поэтому в нем будет комфортно как пациентам, так и самим медикам.

Надеемся, что уже в самое ближайшее время передвижной ФАП отправится в первый маршрут.

Екатерина НИКИШКИНА.  
Фото автора.

## Официально



### Школы Калужской области готовятся к проведению государственной итоговой аттестации

Как сообщили в министерстве образования и науки Калужской области, в этом году в государственной итоговой аттестации по образовательным программам среднего общего образования примут участие 4 тыс. 695 человек.

На экзамены в форме единого государственного экзамена (ЕГЭ) зарегистрировано 4 тыс. 620 человек, в форме государственного выпускного экзамена (дети с ОВЗ, инвалиды, а также обучающиеся, отбывающие наказание в исправительных колониях) - 75 человек.

Основной период государственной итоговой аттестации для одиннадцатиклассников (ГИА-11) пройдет с 26 мая по 1 июля.

Для получения аттестата необходимо сдать экзамены по русскому языку и математике (базовый или профильный уровень). Остальные экзамены участники сдают по своему выбору для предоставления результатов в вузы.

Для проведения основного периода ГИА-11 будет организовано 58 ППЭ, в том числе 35 - на базе образовательных организаций, 6 - на базе учреждений, исполняющих наказание в виде лишения свободы, 17 пунктов на дому, открытых для выпускников по медицинским показаниям.

На ЕГЭ по-прежнему остаются самыми популярными среди выпускников три учебных предмета - обществознание (выбрали 2 тыс. 494 человека), информатика (885 человек - количество участников растет четвертый год подряд), биология (882 человека). А вот количество участников по физике третий год подряд уменьшается (810 чел.). ЕГЭ по информатике и ИКТ (КЕГЭ) будет проходить в компьютерной форме.

В целях обеспечения объективности проведения все пункты на базе образовательных организаций оборудованы средствами видеонаблюдения в режиме онлайн, системами для подавления сигналов связи и оснащены средствами, необходимыми для использования технологии «Печать КИМ в аудитории» и «Сканирование в Штабе ППЭ».

Несмотря на улучшение эпидемиологической ситуации, экзамены во всех ППЭ будут организованы с учетом санитарно-эпидемиологических требований.

Основной период государственной итоговой аттестации по образовательным программам основного общего образования (для девятиклассников - ГИА-9) в 2023 году пройдет с 24 мая по 1 июня.

Для проведения основного периода ГИА-9 будет организовано 147 ППЭ, в том числе 75 - на базе образовательных организаций, 5 - на базе учреждений, исполняющих наказание в виде лишения свободы, 67 пунктов на дому, открытых для выпускников по медицинским показаниям.

Всего на участие в ГИА-9 заявлено 11 тыс. 435 человек. В 2023 году для получения аттестата им необходимо получить положительный результат по двум обязательным учебным предметам (русский язык и математика) и двум предметам по выбору. Для детей с ОВЗ достаточно успешно сдать экзамен по двум обязательным учебным предметам.

### В Калужской области будут реализованы актуальные социальные проекты Уполномоченного при Президенте Российской Федерации по правам ребёнка

19 мая в Калуге по инициативе Уполномоченного при Президенте Российской Федерации по правам ребёнка Марии Львовой-Беловой состоялось совещание, на котором рассматривались актуальные вопросы защиты прав и законных интересов детей в Калужской области.

В совещании приняли участие губернатор Владислав Шапша, Уполномоченный по правам ребёнка в Калужской области Ирина Агеева, прокурор Калужской области Константин Жиляков, руководители ряда региональных министерств и ведомств.

Открывая совещание, Владислав Шапша подчеркнул, что забота о детях и защита их прав является приоритетом социальной политики региона.

«Эта работа носит комплексный характер, вниманием охвачены все сферы, связанные с детьми», - заметил губернатор. Он, в частности, подчеркнул, что в области строятся новые детские сады и школы, в прошлом году построен новый корпус Областной детской клинической больницы, строится поликлиника на Правобережье Калуги, сохранены все меры адресной поддержки семей с детьми. Многие мероприятия реализуются в рамках Десятилетия детства. «С таким же вниманием мы отнесёмся к Стратегии комплексной безопасности детей до 2030 года, которую на днях утвердил Президент Российской Федерации», - акцентировал губернатор.

Владислав Шапша поблагодарил Марии Львовой-Беловой за внимание

к нашему региону и реализацию на его территории целого ряда проектов, направленных на помощь семье и детям. Во многом благодаря им, по мнению губернатора, в области растёт авторитет семьи.

«За десять лет в области удвоилось число многодетных семей, длительное время регион сохраняет в Центральном федеральном округе лидерство по коэффициенту рождаемости третьих и последующих детей, практически полностью мы ушли от детских домов к семейному устройству - число приёмных семей растёт. Прошлым летом благодаря Вашей поддержке 25 детей из Донецкой Народной Республики обрели в нашей области новые семьи. Ребята адаптировались, у них всё хорошо», - подчеркнул губернатор, обращаясь к Уполномоченному при Президенте Российской Федерации по правам ребёнка.

Владислав Шапша также отметил, что в настоящее время особого внимания заслуживают дети участников специальной военной операции: они освобождены от оплаты за детский сад, школьное питание, летом дети отдохнут в оздоровительных лагерях, как и их сверстники из подшефного города Первомайска Луганской Народной Республики.

Мария Львова-Белова обсудила с участниками совещания пути дальнейшей реализации проектов, направленных на защиту детства. В их числе - Всероссийский фестиваль практиков социальных театров «Мастер-форум», который впервые прошёл в Калуге в прошлом году. Данная инициатива имеет про-

должение - эстафету подхватила Москва.

«С фестиваля в Калуге началась серьёзная работа, в которую вовлекается всё больше участников. Второй форум практиков социальных театров состоится в августе этого года в Москве. Вы стали первооткрывателями», - отметила Уполномоченный при Президенте Российской Федерации по правам ребёнка. Другими важными направлениями совместной деятельности она назвала социализацию подростков в конфликте с законом и организацию сопровождаемой трудовой занятости несовершеннолетних.

«Знаю, что в вашем регионе такая работа уже ведется, но мы туда вносим дополнительные корректива, которые касаются подбора интересных современных вакансий для подростков», - отметила Мария Львова-Белова. В основе формирования пула ответственных работодателей, в том числе представителей бизнеса, готовых включить в данный процесс.

Один из важнейших проектов - развитие центров дневного пребывания для детей с инвалидностью. В Калуге такие центры уже созданы, их услугами в настоящее время пользуются 80 семей.

Уполномоченный при Президенте Российской Федерации по правам ребёнка также положительно оценила опыт Калужской области по профилактике социального сиротства и развитию школьной медицины. Состоялся обмен мнениями.

Пресс-служба Губернатора и Правительства Калужской области.

## Местная власть

### Реализация инициативных проектов (инициативному бюджетированию) по состоянию на 24 мая 2023 года

Проекты	Выполнение работ
Устройство и ремонт тротуаров в г. Спас-Деменске Калужской области	Ведутся работы
Ремонт улично-дорожной сети СП «Деревня Болва»	Объект сдан
Установка контейнерной площадки в СП «Деревня Болва»	Контракт заключен
Обустройство территории ФАП СП «Деревня Стайки» Спасского района Калужской области	Контракт заключен
Установка контейнерных площадок в СП «Деревня Понизовье»	Контракт заключен
Монтаж уличного освещения в д. Нестеры на территории СП «Деревня Нестеры» Спасского района Калужской области	Контракт заключен
Благоустройство кладбища на территории СП «Деревня Понизовье» Спасского района	Контракт заключен
Ремонт автомобильной дороги общего пользования местного значения в с. Буднянский, ул. Школьная, СП «Село Буднянский»	Контракт заключен
Ремонт участка автомобильной дороги общего пользования местного значения по деревне Никольское и деревне Суборовка Спасского района Калужской области	Контракт заключен
Благоустройство территории, прилегающей к ФАПу и администрации, в селе Лазинки	Контракт заключен
Обустройство площадок накопления твердых коммунальных отходов на территории СП «Чипляево»	Контракт заключен
Площадка у места захоронения в районе д. Марково СП «Чипляево» Спасского района Калужской области	Контракт заключен
Ремонт Гидротехнического сооружения (ГТС) (плотина) на территории сельского поселения «Деревня Снопот»	Контракт заключен
Ремонт улично-дорожной сети в д. Утиково Спасского района Калужской области	Контракт заключен
Ремонт и благоустройство территории источников питьевого водоснабжения населения СП «Деревня Теплово» Спасского района Калужской области	Контракт заключен
Ремонт автомобильной дороги по ул. Молодежная в с. Павлиново	Контракт заключен

## Благоустройство города

**В последние дни на улице Октябрьская особенно оживленно: здесь подходит к концу строительство тротуара, общая протяженность которого составит порядка 500 метров.**

Работы, стоимость которых составила чуть более одного миллиона четырехсот тысяч рублей, идут в рамках программы инициативного бюджетирования.

Конечно же, позитивным изменениям рады все спасдеменцы - от самых юных до пожилых, ведь отсутствие пешеходной зоны причиняло немало неудобств, и жителям приходилось передвигаться по проезжей части. Вскоре все кардинально изменится: и в магазин можно будет ходить спокойно, и просто прогуляться.

- Строительные работы на стадии завершения. На объекте трудится бригада рабочих МУП «Благоустройство». В текущем году запланировано строительство тротуара до пересечения с улицей Садовая. В дальнейшем обустройство пешеходной дорожки будет продолжено, - рассказал заместитель главы администрации МР «Спасский район» Виталий Илларионов.



## С опережением графика

**В Спасском досрочно завершены проекты по созданию комфортной городской среды.**

Наш город преображается. И очень быстрыми темпами. В текущем году Спасское вновь в числе передовиков по реализации программы «Формирование комфортной город-

ской среды». И главное - все сделано не только быстро, но и качественно.

С опережением графика выполнены работы по комплексному благоустройству го-

родского парка: установлен благоустроенный туалетный модуль, заменено ограждение и уложено искусственное спортивное покрытие на футбольном поле, обустроена еще одна детская площадка и закуплена хоккейная коробка. На эти цели из бюджетов разных уровней выделено порядка 6 млн 623 тыс. рублей, большая часть - 5,769 млн рублей - средства федеральной казны, 54 тыс. руб. - региональное финансирование, а оставшиеся 800 тыс. руб. - деньги муниципалитета. Причем благодаря проведенной процедуре торгов, на которую каждый раз выходили от трех до 11 подрядчиков, удалось сэкономить порядка трех млн рублей из районной казны, так как начальная цена четырех контрактов составляла 9 млн 637 тыс. руб.

- Спасское досрочно завершило реализацию национального проекта «Формирование комфортной городской среды» в текущем году. Выделенные средства освоены, а объекты сданы в эксплуатацию. В связи с этим планируется работа на 2024 год, - рассказал глава администрации МР «Спасский район» Владимир Анатольевич Бузанов.

Напоминаем, до 31 мая проходит Всероссийское онлайн-голосование по отбору объектов благоустройства на 2024 год. В Спасском на выбор предлагается два объекта: благоустройство городского парка (устройство хоккейной площадки с раздевалками, трибуной) и устройство зоны отдыха, прилегающей к территории озера Лесхоз (благоустройство пляжной зоны с установкой малых архитектурных форм). Именно мы, жители, решаем, что обустроить в первую очередь.

**Екатерина НИКИШКИНА.  
Фото автора.**



## События недели



### Безопасная дорога в школу

Педагоги школы №2 провели для учащихся начальной школы комплексную профилактическую акцию «На дороге без ошибок», по профилактике детских дорожно-транспортных происшествий. В образовательном учреждении прошли мероприятия, практические занятия и разъяснительные беседы, направленные на формирование навыков соблюдения правил поведения на улице и дороге.

### Наши юные таланты

Воспитанник дошкольной группы «Солнышко» (школа №2) - четырехлетний Тимур Магомедов стал победителем Всероссийского литературного конкурса «Талантливые дети России».

Тимур выразительно и проникновенно прочитал стихотворение о своем прадедушке, стараясь донести до зрителей свои чувства и эмоции. Через поэтические строки мальчик выразил слова благодарности не только своему героическому предку, но и всем героям Великой Отечественной войны, которые ценой своей жизни подарили нам мирное голубое небо над головой, счастливую и спокойную жизнь.

Поздравляем малыша с победой и желаем ему покорения новых высот!



### Экскурсия на кондитерскую фабрику «Хлебный Спас»

Младшие школьники Новоалександровской школы побывали на кондитерской фабрике «Хлебный Спас».

Ребята узнали много нового о производстве печенья. Попробовали свежие, только что изготовленные вкусняшки. И к тому же впридачу каждому дали сладкие подарки.

Выражаем благодарность директору фабрики О.Н. Новикову за организацию экскурсии и вкусные подарки и Е.И. Апанасевич за интересную и содержательную экскурсию.



### Память сильнее гранита

На мемориальном комплексе «Гнездиловская высота» ведутся работы по выверению списков воинов, найденных в ходе поисковых работ и захороненных в братской могиле.

В дальнейшем недостающие фамилии увековечат на памятных плитах.



### На Безымянной высоте

Спас-деменские школьники посетили места боевой славы соседнего Куйбышевского района.

Дети смогли прикоснуться к истокам героического прошлого своих предков, узнали много нового о бессмертном подвиге 18 воинов-сибиряков, об истории создания песни о легендарной высоте. Ребята побывали в землянке «в три наката», часовне и музее, расположенных на территории мемориала.

### Поздравляем парней с победой!

14 мая на городском стадионе состоялся 2 тур первенства Калужской области по футболу.

Итоги встречи: «Мелиоратор» Спас-Деменск - «Искра» Жиздра 5:3.  
Молодцы!



### Юные спасдеменцы показали умение играть в шахматы



В минувшие выходные команда юных шахматистов школы №1 приняла участие в областном этапе соревнований «Шахматы в школе» (рапид, командные соревнования) и заняла 2 место.

Молодцы ребята, так держать!

### Радости от сладостей

Накануне Дня защиты детей сотрудники редакции местной газеты побывали в гостях у детворы реабилитационного центра для несовершеннолетних. Дружеская связь организации с детским учреждением длится уже несколько лет. Каждый визит бывает радостным - журналисты не приходят с пустыми руками. Вот и на этот раз они подарили детям кучу разнообразных сладостей.

- Вот обрадуются сейчас ребята, приехав из школы, - рассматривая подарки, улыбались подростки. - Приезжайте почту, сладкое мы любим!



Материалы подготовили Екатерина НИКИШКИНА и Ирина ВОЛКОВА.

**МОМВД России «Кировский»  
рекомендует гражданам  
внимательно отнестись  
к выбору и покупке алкогольной  
продукции**



Приобретать алкогольную продукцию следует только в стационарных организациях торговли, имеющих лицензию на ее розничную продажу. Продавец (организация независимо от ее организационно-правовой формы) обязан довести до сведения покупателя фирменное наименование (наименование) своей организации, место ее нахождения (юридический адрес) и режим работы, размещая указанную информацию на вывеске организации. Реализация алкогольной продукции, за исключением пива и пивных напитков, подлежит лицензированию. Продавец данного вида продукции обязан предоставить потребителю в доступном месте информацию о номере и сроке действия лицензии, а также об органе, ее выдавшем.

Розничная продажа пива и пивных напитков осуществляется как организациями, так и индивидуальными предпринимателями.

Алкогольная продукция, находящаяся в розничной продаже на территории Российской Федерации, сопровождается информацией на потребительской таре на русском языке, которая в обязательном порядке должна содержать следующие сведения:

- наименование алкогольной продукции;
- цену алкогольной продукции;
- наименование производителя (юридический адрес);
- страну происхождения алкогольной продукции;
- сертификация алкогольной продукции или декларирование ее соответствия;
- государственные стандарты, требованиям которых алкогольная продукция должна соответствовать;
- объем алкогольной продукции в потребительской таре;
- наименование основных ингредиентов, влияющих на вкус и аромат алкогольной продукции;
- содержание вредных для здоровья веществ по сравнению с обязательными требованиями государственных стандартов и противопоказания к ее применению;
- дату изготовления и срок использования или конечный срок использования;
- содержание этилового спирта в алкогольной продукции с содержанием этилового спирта не более 7 процентов объема готовой продукции в 100 миллилитрах данной продукции и в объеме потребительской тары;
- об условиях хранения продукции;
- о вреде употребления алкогольной продукции для здоровья.

Указанная информация доводится до потребителей на этикетке товара.

При продаже алкогольной продукции продавец обязан по требованию потребителя ознакомить его с товарно-сопроводительной документацией на товар, содержащей по каждому наименованию товара сведения об обязательном подтверждении соответствия согласно законодательству Российской Федерации о техническом регулировании (сертификат соответствия, его номер, срок его действия, орган, выдавший сертификат, или сведения о декларации о соответствии, в том числе ее регистрационный номер, срок ее действия, наименование лица, принявшего декларацию, и орган, ее зарегистрировавший). Эти документы должны быть заверены подписью и печатью поставщика или продавца (при наличии печати) с указанием его места нахождения (адреса) и телефона.

Розничная продажа алкогольной продукции и розничная продажа алкогольной продукции при оказании услуг общественного питания осуществляются с применением контрольно-кассовой техники.

**Обращаем внимание!**

Алкогольная продукция, производимая на территории Российской Федерации, за исключением алкогольной продукции, поставляемой на экспорт, маркируется **федеральными специальными марками**. Алкогольная продукция, ввозимая (импортируемая) в Российскую Федерацию, маркируется **акцизовыми марками**.

Пресс-служба МОМВД России «Кировский».

**Традиции и праздники**

**День славянской письменности и культуры 2023:  
история и традиции праздника**



Язык, на котором мы говорим и пишем сегодня, зародился более тысячи лет назад. Оформиться ему помогли два брата-проповедника родом из Греции, чьи имена знакомы нам еще со школы - Кирилл и Мефодий. Именно им мы и другие носители языков славянской группы должны быть благодарны за то, как именно говорим и пишем.

Конечно, русский, украинский, белорусский, болгарский и другие славянские языки развивались индивидуально, обрастая новыми правилами и формами, и сейчас они сильно отличаются друг от друга. Однако, если вслушаться в речь, всмотреться в письмо, легко заметить общие корни языка, на котором сотни лет назад говорили все славяне мира.

В России аналог торжества впервые прошел в 1863-м - в год тысячелетия создания славянской азбуки Кириллом и Мефодием. Тогда же Святейший синод постановил почитать память святых братьев ежегодно.

С приходом советской власти праздник на долгие годы был забыт - вплоть до 1985 года 1100-летия преставления святого Мефодия. Тогда же появилась современная формулировка - День славянской письменности и культуры. Еще через несколько лет - в 1991 году - праздник получил официальный статус государственного. Каждый год центром торжественных мероприятий выбиралась один из городов России. Эта традиция прекратилась после 2010-го - с этого года основные праздничные события проходят в Москве.

Праздник сопровождают различные мероприятия: научные конференции, концерты, фестивали и ярмарки. В школах проходят уроки родной речи, на которых ребят знакомят с вкладом Кирилла и Мефодия в язык и культуру нашей страны.

Сразу после Дня славянской письменности и культуры 25 мая отмечается другой важный праздник для ценителей русского языка - День филолога.

К Дню славянской письменности и культуры приурочено крупное литературное событие - вручение Патриаршей премии имени Кирилла и Мефодия, учрежденной Священным синодом Русской православной церкви. Лауреатами премии становятся современные авторы, внесшие значительный вклад в развитие русской литературы.

Другое важное мероприятие, ежегодно организуемое в честь праздника, - Кирилло-Мефодиевские чтения. На этой конференции собираются специалисты в области славянской культуры для обмена знаниями и обсуждения проблем современного языка.

**Илья Соваков:  
«Тerrorисты не знают  
границ»**



Калужане - лидеры общественного мнения продолжают высказываться об актуальной на сегодняшний день теме - проблеме терроризма. Своим мнением о том, как можно противостоять такому злу, как терроризм, с КГБ поделился главный врач Центральной районной больницы №2 Илья Соваков.

- Терроризм - одно из самых серьезных глобальных явлений нашего времени. Это зло, которое угрожает жизням и безопасностью миллионов людей. Террористы не знают границ. Они не останавливаются ни перед чем ради достижения своих целей. Я считаю, что для успешного противостояния экстремизму и терроризму необходимо разъяснять людям преступную сущность этих опасных явлений.

**О внесении изменений в Федеральный закон «О потребительском кредите (займе)»**

Федеральным законом от 14 апреля 2023 года №134-ФЗ «О внесении изменений в Федеральный закон «О потребительском кредите (займе)» предусматривается право гражданина при возникновении чрезвычайной ситуации федерального, межрегионального, регионального, муниципального характера обратиться к кредитору с требованием о предоставлении льготного периода по ипотечному договору, о приостановлении исполнения гражданином своих обязательств либо уменьшении размера платежей, при установлении фактов проживания гражданина в жилом помещении, находящемся в зоне чрезвычайной ситуации, нарушения условий его жизнедеятельности и утраты им имущества первой необходимости в результате чрезвычайной ситуации.

**Вниманию населения!**

**31 мая с 14 час.** в каб. 21 (1 этаж) администрации МР будет проводить прием населения депутат Законодательного Собрания Калужской области А. А. Литвинов.

Запись по тел. 2-18-88.

**Внимание,  
работа!**

ООО «Вера» приглашает на постоянную работу дорожного рабочего.

Обращаться по тел. 8(48456) 5-21-86 или по адресу: г. Спас-Деменск, ул. Комарова, 40.

XXX

Требуется контролер-посадчик для работы в парке, все вопросы и информация по тел. 2-16-87.

**Бригада выполняет все виды работ, тел. 8-930-755-50-98.**

**АВТОВЫКУП  
В ЛЮБОМ СОСТОЯНИИ.**

Отечественные, иномарки, битые, не на ходу.

Срочно. Дорого. Эвакуатор.



Помощь при подборе авто.

Тел. 8-920-873-05-17.

**БЛАГОДАРНОСТЬ**

Выражаем искреннюю и сердечную благодарность администрации района, учителям школы №2, одноклассникам, соседям, знакомым, службе «Ритуал» за организацию прощания и похорон Конашенкова Евгения Александровича.

Родные.

**«Новая жизнь»**

УЧРЕДИТЕЛИ: автономная некоммерческая организация «Редакция газеты «Новая жизнь» и администрация МР «Спас-Деменский район».

Газета зарегистрирована Управлением Роскомнадзора по Калужской области Свидетельство ПИ № ТУ 40-0053

Индекс для подписки ПР284.

Цена свободная.

Главный редактор В.Н. ФИТИСОВА.

12+

Позиция редакции газеты может не совпадать с точкой зрения авторов публикуемых материалов. Письма, рукописи, фотографии и рисунки не рецензируются и не возвращаются.

Материалы в такой рамке публикуются на коммерческой основе. Ответственность за содержание рекламных текстов несет рекламодатель.

Адрес редакции и издателя: 249610, Калужская обл., г. Спас-Деменск, ул. Советская, 104. Телефоны: редактор - 2-15-30, отдел общественно-политических, социально-экономических проблем, бухгалтерия, сельскохозяйственный отдел - 2-17-58, отдел набора и верстки - 2-12-59. E-mail: novaja@kaluga.ru Дежурный редактор К.Б. ВЛАСЕНКОВА.

Набрано и сверстано в редакции газеты «Новая жизнь». Отпечатано в КРОФИСМК «Губерния», 248640, г. Калуга, пл. Старый Торг, 5. Тел. 57-40-70 obizdat@kaluga.ru Индекс 51766. Объем 1 п. л. Тираж 1200. Заказ Подписано в печать 22.05.2023 г. по графику в 17.00, фактически в 15.00.